

“稳赚不赔”的陷阱

春节假期，当大家还沉浸在节日的喜悦中时，一场与诈骗分子争分夺秒的较量，正悄然上演。

近日，绛县某小区的林女士就差点掉进了一个精心设计的骗局，诈骗金额高达14万元！幸亏民警及时赶到，才避免了这场悲剧。

陌生好友的“甜蜜”陷阱

春节期间，绛县林女士在家刷视频时，突然收到一名陌生人的好友申请。出于好奇，她通过了请求。两人聊了一段时间后，对方逐渐取得了林女士的信任。对方就像隐藏已久的“猎手”，在恰当时机，抛出诱饵：“透露自己有内部渠道，能在投资平台上轻松获利，还信誓旦旦地保证稳赚不赔。”

听到“稳赚不赔”这4个字，林女士心动了。

在对方的诱导下，林女士注册了某投资平台账号，准备“小试牛刀”。然而起投金额就要数千元，林女士有些犹豫。没想到，对方竟主动提出垫付一半资金。看到对方如此“诚意”，林女士放下戒心，联系“客服”进行了充值。

神奇的是，短短数小时内，她就看到平台账户上多了300余元，并且成功提现。这突如其来的“收益”，让林女士尝到了甜头，也让她对这个投资平台深信不疑，却不知自己已经一步一步走进了骗子精心设计的陷阱。

争分夺秒 民警及时劝阻

次日，对方继续怂恿林女士增加投资。林女士心动了，准备再次充值。然而，这次“客服”却提出了一个奇怪的要求：线下交易现金更安全，并声称“如果是诈骗，肯定不敢线下露面”。

骗子的话术极具迷惑性，林女士

心想，对方敢线下交易，那应该不会有问题。这种看似合理的推断，让林女士彻底放下了最后一丝防备。她前往银行取出了9万元现金，准备再到另一家银行取现5万元。

就在林女士准备再取现5万元时，一场与诈骗分子的“赛跑”悄然展开。当林女士的异常交易行为触发了预警机制，监测到诈骗预警的民警火速赶到现场。民警告知林女士正在遭遇电信诈骗，并耐心地向林女士展示了近期发生的同类诈骗案例。一个个真实的故事，一张张触目惊心的图片，让林女士意识到事情并没有那么简单。接着，民警又详细解析了该投资平台的漏洞，从平台的非法运营资质，到交易模式的不合理性，一一剖析。

最终，林女士意识到自己掉进了一个精心设计的骗局，差点损失14万元。她后怕不已，连连感谢民警的及时劝阻。

警惕“线上+线下”的双簧

林女士遭遇的其实是一种典型的“虚假网络投资类诈骗”，只不过诈骗分子在传统套路的基础上，又加入了线下取现的环节，让整个骗局更加具有迷惑性。下面，就让办案民警来揭开这些诈骗分子的手段，看看他们究竟是如何一步步实施诈骗的。

第一步：打造人设，获取信任。

诈骗分子通常会在社交平台上精心打造一个虚假人设，以此来吸引受害者的注意。就像林女士遇到的那个陌生人，通过一段时间的交流，让林女士对他产生了信任，为后续的诈骗埋下了伏笔。

第二步：诱导投资，展示“甜头”。

在取得受害者初步信任后，诈骗分子就会开始诱导受害者投资。他们会以各种理由向受害者推荐一些虚假的投资平台或项目，并承诺高额回报、稳赚不赔等。为让受害者相信，他们还

会让受害者先进行小额投资，并通过后台操作，让受害者获得一些小额返利，就像林女士一开始投资后成功提现300余元一样。

第三步：控制平台，实施诈骗。

当受害者增加投资金额后，诈骗分子就会控制投资平台，让受害者无法提现，并以各种借口，如服务器维护、账户冻结、手续费不足等，要求受害者继续充值，才能解冻账户或提现。如果受害者不继续充值，他们就会将受害者拉黑，消失得无影无踪。而林女士遇到的诈骗分子，更是想出了线下交易现金的“妙招”，试图绕过警方和银行监管，让诈骗行为更加隐蔽。

记者 樊朋展 刘凯华

记者感言

在深入追踪报道林女士的案件过程中，不难看出，诈骗分子手段之狡猾、用心之险恶，令人不寒而栗。他们利用人们对财富的向往，精心编织谎言，从线上的虚假人设打造，到线下看似“贴心”却暗藏祸心的交易诱导，将受害者一步步拖入深渊。

林女士的遭遇绝非个例，这反映出在信息飞速传播的当下，诈骗的隐蔽性和迷惑性正不断增强。我们作为记者，深感责任重大。不仅要将此类案件的真相公之于众，更要通过持续报道，提高公众防范意识，让反诈知识深入人心。同时，也希望相关部门能进一步加强监管，从源头上遏制诈骗行为滋生。

面对各种看似诱人的“投资机会”，我们务必保持清醒的头脑，切勿轻信“稳赚不赔”的承诺。

记者 樊朋展

稷山快速破获“拉车门”盗窃案

运城晚报讯(记者 樊朋展)2月10日，稷山县公安局接到群众报警，称其遗留在车内的现金不翼而飞。接警后，民警第一时间奔赴现场展开调查。经勘查发现，被盗车辆外观并无损坏，车主回忆停车时可能因疏忽未锁车门。据此，民警初步判断嫌疑人采取“开盲盒”式拉车门手段实施盗窃。

为尽快侦破案件，追回群众损失，民警以案发现场为核心，逐步扩大排查范围，展开大量细致的走访工作。经过不懈努力，最终成功锁定嫌疑人苏某，并迅速将其抓获。

经审讯查明，2月1日早上7时许，55岁的稷山县清河镇人苏某在外出干活途中，发现邻居家门口停放着一辆未上锁的轿车。见四周无人，苏某迅速进入车内翻找，将车内的1905元现金拿走并藏于自家衣柜。目前，违法行苏某已被依法处理，案件正在进一步办理中。

绛县

监守自盗“五金窃贼”落网

运城晚报讯(记者 刘凯华)2月5日，绛县公安局刑警二中队成功破获一起盗窃案，犯罪嫌疑人宋某竟是被盗五金店的送货员。

宋某2023年5月在绛县某五金店送货时，发现老板日常忙碌，仓库管理存在漏洞，于是心生邪念。2024年3月至10月，宋某某利用给客户送货的便利，上演“蚂蚁搬家”式盗窃。每次送货时，他都会将未列入出货单的水泵、水箱、管件等商品偷偷装上货车。为了销赃，他还编造厂家搞活动的谎言，低于市场价将盗窃商品销往夏县、闻喜、绛县等地。

经警方调查，宋某多次盗窃获利已超万元，非法所得全部用于日常挥霍。面对警方审讯，宋某对自己的犯罪事实供认不讳。目前，宋某已被绛县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

盐湖

抓获“重操旧业”惯犯

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，在盐湖公安分局“冬季行动”中，一名盗窃惯犯再次落网，彰显了警方打击侵财违法犯罪的坚定决心与高效执行力。

1月15日上午9时许，盐湖公安分局安邑派出所接到群众报警，称其停放在小区附近的汽车玻璃遭砸，车内财物不翼而飞。接警后，民警迅速行动，第一时间赶赴案发现场。通过仔细勘查周边环境，民警调取了大量现场监控视频，展开抽丝剥茧式的分析研判。在海量线索中，民警逐渐梳理出关键线索，锁定了犯罪嫌疑人任某锋。

经调查，任某锋为长治人，且有着多次盗窃前科。1月14日中午，他从长治驾车窜至运城，随后在多个小区门口踩点观察。1月15日凌晨3时许，趁夜色掩护，任某锋在某小区附近实施作案，用砸车玻璃的恶劣手段盗窃车内财物。

为尽快将其绳之以法，办案民警不辞辛劳，连续多日作战。1月21日，在长治警方的大力配合下，民警成功将任某锋抓获，并顺利追回被盗财物。目前，犯罪嫌疑人任某锋已被依法刑事拘留。

借节日与务工潮契机 我市禁毒宣传持续升温



▼禁毒宣传形式多样(新绛)



▲暖心帮扶服务对象(平陆)

元宵节前夕，平陆县社区戒毒社区康复服务中心开展了“情暖元宵”小组活动。活动中，禁毒社工精心准备了汤圆，邀请服务对象一同品尝，在温馨氛围中，不仅谈论元宵节习俗，还深入了解服务对象的家庭生活，倾听他们的困难与压力。随后，社工积极普及禁毒知识与戒毒康复政策，鼓励他们坚定戒毒决心，全力回归正常生活。此次活动，让服务对象感受到节日温暖，也增强了携手戒毒康复的信心。

近日，返城务工潮来临，绛县公安局禁毒大队抓住节后有利时机，在该县各交通站点和加油站开展禁毒宣传教育活动。民警在加油站张贴宣传海报与举报奖励通告，要求工作人员保持警惕，及时举报毒品。同时，向过往车辆发放资料，讲解毒品种类、危害及新型

毒品防范知识，着重强调毒驾危害，号召大家参与禁毒宣传，营造和谐稳定的社会环境。

2月14日，新绛县公安局禁毒大队和禁毒社工走进九州影院，为观影群众送上特殊礼物。在观影群众候场间隙，通过发放手册、展示仿真模型、面对面讲解等方式普及禁毒知识。民警针对常见及新型毒品，详细讲解其特征、危害与防范方法，提醒工作人员警惕影城涉毒违法活动。活动现场气氛热烈，群众积极互动，有效增强了大家识毒、防毒、拒毒意识。

连日来，我市各地通过在传统节日、务工返岗等不同时机开展形式多样的禁毒宣传活动，持续扩大禁毒知识知晓率，提升民众禁毒意识，为构建无毒运城不懈努力。

记者 樊朋展 刘凯华